
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๔  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  

วันพุธที่  ๓๐  กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา  ๑๓.๓๐ น. 

ณ  หองประชุมศรีบูรพา อาคารเศวตอุบล โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

........................ 
ผูมาประชุม 

 ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๔ 

 ๒.    นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒   

          ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๓     

 ๔. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

 ๕.     นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

          ๖.   นายเลิศ              อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

   ๗.   นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๑ 

   ๘.   นายปรเมศร         ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒ 

   ๙.     นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒ 

         ๑๐.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒      

        ๑๑.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒        

         ๑๒.    นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๒ 

         ๑๓.    นายธนพล   โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

         ๑๔.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

  ๑๕. นางลําพูล แสววงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

  ๑๖.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๓ 

         ๑๗.    นายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 

         ๑๘.    นายปยะ           ลายวิเศษกุล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔      

  ๑๙.    น.ส.ภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 

         ๒๐.    นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         เขต ๔ 
     
 

ผูไมเขารวมประชุม 

 ๑. นางรฐา            มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๑    (ลากิจ) 

 ๒.  นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๓    (ลาปวย) 

 ๓.  นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔    (ลากิจ) 

 ๔.  นายช่ืน  พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต  ๑   (ลาปวย) 

 

 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑. นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๒.     นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง          รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ๓.     นายประชา    กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี            

  ๔.     นายนพพร เตชาวิวัฒนบูลย   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๕.  นายชัยยงค           โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๖.  นายสุรจิต               เต็งศิริอรกุล           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

          ๗.  นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

          ๘.  นายอธิปไตย     โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

          ๙.  นายถาวร     เดชปองหา       รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๑๐.     นางเดือนลอย     คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

        ๑๑.  นายวิสุทธิ์     เสนาภักดิ์        ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ๑๒. นายกรศิริ               มิ่งชัย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 

        ๑๓.     นายเรืองศักดิ์     ตรีราช (แทน) ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 

        ๑๔.   นางพิมพนภัส     ภัทรกอพงศสุข   ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

        ๑๕.     นางสุรางค     พรหมประพันธ ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

        ๑๖.  นางสาวธัญญพัทธ     ศรีบุญสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

        ๑๗. พจอ.อดิศร     ประจํา               รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 

        ๑๘. นายอนุชิต     อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการ ๒    

         ๑๙. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
 

       …………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒   ญัตต ิ       เร่ือง ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ 

        ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 

        (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตต ิ       เร่ือง ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ 

        ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 

                      (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เสนอโดย นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

ระเบียบวาระที่ ๔ “ญัตติ”       ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง   กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน 

                                       ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ    

                                       พ.ศ. ๒๕๕๘ 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ือง         อื่นๆ   

…………………………………….. 



๓. 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐  น. 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขณะนี้เวลา ๑๓.๓๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

เปดการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี  ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขาฯที่

ปรึกษานายกเทศมนตรี ทานปลัดเทศบาลฯ ทานรองปลัดเทศบาลฯ และ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน เมื่อมาครบ

องคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  วันนี้เปนการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สี่       

ครั้งที่ ๔ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘  ในวันพุธที่ ๓๐  กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๓๐ น.  ณ หองประชุมศรีบูรพา 

อาคารเศวตอุบล โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล  ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ นอกจากนี้มีสามาชิกลา  ทั้งหมด ๔ ทาน   คือ  ทานธานินทร 

สินธุประสิทธิ์  ลาปวย  ,  ทานรฐา   มณีภาค  ลากิจ , ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  ลากิจ , ทานชื่น  พรหมจารีย ลาปวย  

กอนประชุมในวาระตอ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ พอดีวามีประเด็นที่ตองหารือเรงดวน  กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

กระผม นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาล นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ กอนที่จะเขาระเบียบวาระตอไป 

มีเร่ืองที่จะตองหารือกับที่ประชุมแหงนี้ และก็ขอความเห็นใจไปยังฝายผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี อยู ๒ , ๓ 

ประเด็น  คือ ๑. จากการที่มีงบประมาณหมวดครุภัณฑ มีการใหสภาเทศบาลฯ ไดดําเนินการตามที่ทานไดยื่นญัตติ  

เขามาจากการทํางานคณะกรรมการ โดยเฉพาะคณะที่ทํางานเกิดปญหาในการปฏิบัติงานก็คือ ปญหาเดิมๆที่เคยหารือ

กับที่ประชุมแหงน้ีไววาหองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ถายังอยูในระหวางการก็เห็นใจวาอยูระหวางการ

ดําเนินการ แตวาทางสมาชิกปกติเมื่อมีญัตติเขามาเรามีการประชุมหรือปรึกษาหารือกันหรือไม แมในเรื่องของออฟฟศ

ที่จะใชในการจัดหาขอมูลตางๆ เพ่ือมาประกอบการพิจารณา เราไมมีหองที่จะทํางานและก็เห็นใจทางโรงเรียนแหงนี้ 

ทางโรงเรียนเทศบาลบูรพาแหงนี้ก็ไดอํานวยความสะดวกใหกับสมาชิกพอสมควร เพียงแตวาถาสิ่งไหนมันผิดที่ผิดทาง 

อยากขอความเห็นใจไปยังฝายบริหารวาชวยใหเรงทําใหหองของสมาชิกสภาฯไดหรือไม เพราะการมาประชุมแตละ

ครั้งการเขาออกความสะดวก หรือแมกระทั้งเราอาจจะมารบกวนการเรียนการสอนของทางโรงเรียน เราก็เกรงใจทาง

โรงเรียน ก็อยากจะใหทางประธานสภาฯ สอบถามไปยังฝายผูบริหารวาเปนไปไดไหมวาชวยใหหองสมาชิกสภาเสร็จ

กอนเพื่อที่เราจะไดทํางานได เพราะจะมีงบประมาณเขามาอีกเปนเร่ืองใหญมากที่เราจะตองมีหองในการทํางานหองที่

จะประชุมหรือแมกระทั่งทานเขามาชี้แจง เราจะไดมีขอมูลในการพิจารณา สวนเรื่องที่ ๒ ทานจะวามันเปนเรื่อง

เล็กนอยมันก็เปนเรื่องใหญระดับประเทศเหมือนกันนะครับ คือทางททท.เขาไดพรีเซนตไปวาสะพานเสรีประชาธิปไตย

เปนสะพานที่ติด LED แลวสวยมากเปนมุมโคงน้ําที่สวยมาก มาดูพระอาทิตยตกดิน ทางผูอํานวยการ ททท. ก็ไมทราบ

เหมือนกันวา ทําไมทางเทศบาลไมเปดไฟ LED เกิดปญหาอะไรขึ้นมาบางอันน้ีผมไดรับโทรศัพทโดยตรง ทานโทรมาหา

ผมและรบกวนใหผมสอบถามใหดวยวา ทําไมไฟตัวนี้ถึงไมเปดมันอยูในอํานาจของใครที่จะดําเนินการถามันมีอะไร

เหลือบากวาแรงที่ทางเทศบาลฯจะไมสามารถอํานวยการไดไหม เร่ืองที่ ๓ เร่ืองน้ําพุ ที่คนสัญจรไปมาที่เก่ียวเน่ืองมาก 
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หลายหนวยงาน ทั้งเทศบาลวารินและเทศบาลนครอุบลราชธานี คนที่สัญจรไปมาผมคิดวาทุกคนอยากทราบวาทานทํา

ขึ้นมารูปแบบเปนอยางไร ทานเห็นสถาปตยกรรมบัวที่หวยวังนองหรือไมครับ ตอนแรกที่กอสรางคนเรียกรองวาอยาก

เห็นรูปแบบวาเปนอยางไร ทางผูรับเหมาเขาก็จัดมาให พอเขาเห็นรูปแบบเสร็จจะสวยหรือไมสวยอยูที่ผูรับเหมาทํา 

เชนกันครับน้ําพุเรา ถามีรูปแบบวาใหเห็นวาสรางเสร็จแลวมันจะเปนแบบนี้นะมันจะสวยนะ หรือวาสรางเสร็จแลว

จราจรมันจะสะดวกขึ้น ที่ประชาชนมีความเดือดรอนเรื่องไฟจราจรตางๆ ก็จะไมมีเพราะวาน้ําพุมันวิเศษอยางไร     

ทานพรีเซนตไปวาเปนเรื่องน้ีผมวามันเปนเรื่องที่ละเอียดออน และที่ทานไปบอกวากับชุมชนวาเราไมใหงบประมาณมัน

ขัดแยงกับการดําเนินการคือวาเราใหงบประมาณไปในฐานะที่เราใหงบประมาณไป ในฐานะที่ผมเปนคณะกรรมการ

ติดตามงบประมาณ ผมก็อยากทราบวางบประมาณที่ใหไปที่กันเงินไวตอนนี้ยังเหลืออีกโครงการที่ยังไมไดทํา ยังไมได

เร่ิมดําเนินการทําแมกระทั่งทานกันเงินเขามาในบางสวน อันนั้นลวนแตตองมาจัดลําดับความสําคัญใหม แตวันที่ผมขอ

เร่ืองแรกคือผมขอหองประชุมฯ ขอหองทํางานใหเราจะไดมีการดําเนินการไดอยางสะดวกสบายและเอื้อประโยชน

ใหกับพี่นองประชาชนไดเปนอยางดีครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ทานนายกฯ มีรายละเอียดชี้แจงตางๆ ไดหรือไมวาอาคารที่ปรับปรุงพอที่ จะใชงานได       

เมื่อไหรครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตใหทานผอ.สํานักการชาง เปนผูชี้แจงทั้ง ๓ ขอ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทาน ผอ.วิสุทธิ์ ครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ตามที่ทานสมาชิกไดซักถามเรื่องการปรับปรุง

อาคารสํานักงานเทศบาลฯ ตอนนี้ยังอยูในสัญญาอยูยังไมเสร็จสิ้นสัญญา หองประชุมสภา ตอนนี้กําลังเปลี่ยนหลังคา 

ชวงที่แลวเปลี่ยนไมไดเพราะฤดูฝนมันเขา เราก็ไมใหเขาเปลี่ยน ตอนนี้เราดูกรมอุตุแลววาพายุไมมีแลว เขาก็เริ่ม

เปลี่ยนให หองประชุมสภาตองอาศัยเวลาสักนิดครับพยายามจะเรงใหเสร็จภายในสัญญา สวนหองทํางานของทาน

สมาชิกดําเนินการเสร็จแลว พอใชงานไดอยูครับ ถาทานจะเขาไปทํางานผมจะใหนองเขาทําความสะอาดให เพื่อที่จะ

ทํางานไดเฉพาะหองประธานสภาฯ อาจจะเกะกะในเรื่องการข้ึนลงสักหนอยเพราะวาครุภัณฑของเราเยอะมีโตะเกาอี้

อาจจะขวางทางเดินทานหนอย แตก็จะอํานวยความสะดวกใหครับ ขอช้ีแจงเทานี้ครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ขอบคุณครับ จะใหดีครับผมวาใหมันคูกัน เพราะวาสมาชิกเมื่อมาทํางานแลวก็ตองเก่ียวกับสภา เดียวสมาชิก

ทํางานที่โนนแลวมาประชุมที่นี่ ขอฝากไวดวยเพราะวาเพ่ือความสะดวกในการประชุมสภาฯ เพราะคงไมนานเราจะ

ประชุมสภาฯเก่ียวกับงบประมาณปพ.ศ.๒๕๕๙  

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 คงตองรอสักหนอยครับเพราะตองมุงหลังคาใหเสร็จกอนและคอยทําฝาเพดานครับ  
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ ทานประธานสภาฯ อีกประเด็นหน่ึงครับที่สําคัญ เร่ือง LED  ที่สะพานประชาธิปไตย ขออนุญาต

รับคําชี้แจงดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 เร่ือง LED  ยังใชไดอยูครับ แตเราจะเปดในงานนักขัตฤกษ งานแขงเรือ จะโปรโมท สักเดือนหนึ่ง งานปใหม 

งานวันพอ งานวันแม เราจะเปดใหงานเทศบาลเพราะวามีแขกบานแขกเมืองมาเที่ยว ใหนักทองเที่ยวไดชม      ทุก

อยางยังใชไดดีครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาเปดประจําจะมีปญหาหรือไมครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ไมนามีปญหาครับ เราจะรับนโยบายน้ีไป วาเราจะเปดศุกร เสาร  อาทิตย  นักขัตฤกษ ก็จะรับขอเสนอน้ีไป

รับผิดชอบใหครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอฝากไวพิจารณาดวยวา จะไดเปนการเสริมใหบานเมืองเราสวยงาม ก็ขอฝากไวพิจารณาดวยครับ 

นายวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 สวนเรื่องนํ้าพุ แบบแปลนก็อยูในสํานักการชาง ก็ยอมรับวาไมไดติดตั้งโฆษณาใหเพราะภาพมันจะไปขวาง

หนาบานเขาเลยไมไดติดตั้งใหเพราะวาดานขางๆมีบานคนเราก็ไมไดติดตั้งปายตองใชขนาดใหญ ถาทานจะดูแบบ

แปลนสํานักการชางมีใหบริการทานแลว และทานก็อนุมัติใหแลวและเคยมอบแบบใหทานครั้งหนึ่งแลวแตถาทานจะ

เอาอีก ก็ยินดีใหครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไมติดใจเพราะผมเห็นแบบแปลนแลว เพียงแตวาผมอยากใหคนที่ผานไปผานมาไดทราบวาทางเทศบาลฯ 

ก็มีความคิดที่จะทําอยูเหมือนกันไมใชวามีความคิดที่จะติอยางเดียว และเรื่องของ LED  คือขาดการประสานงาน

ระหวางทางเทศบาลฯ กับ ทาง ททท.  จริงๆเลยครับ เพราะวาทาง ททท. เขาประชาสัมพันธไปแลววา เขาไดติดตรงนี้

และก็เชิญชวนใหพี่นองทั่วประเทศแมกระทั่งทั่วโลกมาดู  พระอาทิตยตกดิน ณ ตรงนี้  เรามองขามการประชาสัมพันธ

ของ ททท. หรือขาดการประสานงาน คงเปนจุดออนดอยของเรา ขนาดไฟทานยังเอาใหพอคาแมคาที่อยูถนนคนเดิน

ใชได ผมวาไฟ LED คงไมเปลืองมากเทาไหร ถาทานจะทํา schedule วาเราจะเวลาเทาไหรถึงเทาไหรคือพระอาทิตย

ตกมันคงไมตกถึง หกทุม มันไมตกถึงทุมหนึ่งหรอก พระอาทิตยตกมันก็อยูในชวงขอบเวลาสั้นทําอยางไร ใหมัน      

พรีเซนตไดใหมันคุมคากับงบประมาณที่เขาเอามาลง  อันน้ีตองขอขอบพระคุณอดีต  ส.ส. หลายทานที่นํางบประมาณ 
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เหลาน้ีมาลงในเขตพื้นที่ แตวาถูกมองขามจากเจาของพื้นที่ที่ดูแลไป ผมวามันไมใชเรื่องยากที่เราจะทําเปนการ

สนับสนุนการทองเที่ยว เหมือนพี่นองประชาชนที่อยูรอบแมน้ําทั้งสองฝงเขาจะไดประโยชนจากการคาขาย      จาก

รานอาหารดวย ไมวาจะเปนฝงวาริน ฝงเมือง อันนี้มันเปนผลประโยชนที่พี่นองประชาชนจะไดเรามองขามในสิ่ง

เล็กนอย แตของเขาเปนใหญหลวงที่จะเอื้ออํานวยใหเขา มีชีวิตที่ดีไดมีครอบครัวที่ดีไดและเปนแหลงชุมชนที่ไมเสื่อม

โทรมครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ งที่ ๒  ก็เปนขอหารือเรงดวน เชนกันกับทานสุภชัย กอนที่เราจะเขาญัตติตอไป          

คือสืบเน่ืองจากเมื่อวานที่มีการประชุมสภาฯ พอดีไดรับเรื่องรองเรียนทาน อสม. วาถูกไลออกอยางไมมีเหตุผลแลวก็

ตอเน่ืองจากหลายๆเขตถามเขามาอีกมีทั้ง ๑๐๖ ชุมชน ถามเขามา สาเหตุที่เขาถูกใหออกโดยไมรูตัวก็อยากจะถาม

ฝายบริหารวามีหลักอะไรที่จะใหพวกเขาออกจากการเปน อสม. ทั้งที่เขาก็ทํางานดี อันนี้เปนคําถามเรงดวนจริงๆครับ

และอีกเร่ืองหนึ่งเก่ียวกับการใชไฟของถนนคนเดิน ถายังจํากันไดที่มีผูแทนจากการไฟฟาเขามาทางสภาก็ไดชี้แจงไปวา

การใชไฟถูกตองหรือไม ก็อยากจะทราบผลของการที่ไปตรวจสอบมา ถนนคนเดินเปนถนนของใคร ใครเปนผูเก็บ

ผลประโยชน ก็ขอเรียนทานประธานสภาเพื่อหารือเรื่องน้ีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตใหทานปลัดอาทิตย เปนผูตอบคะ 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของไฟโครงการถนนคนเดิน        

ซึ่งไดรับคําแนะนําจากทานสมาชิกฯ และทางเทศบาลฯไปประสานกับทางไฟฟาสวนภูมิภาค ขณะนี้ไดตอถูกตองเสร็จ

สิ้นแลวสามารถตรวจสอบไดครับ สวนเรื่องของ อสม. เทาที่ปรากฏในเอกสาร ในฐานะที่ผมเปนผูผานเรื่องการเขาการ

ออกของ อสม. จนถึงขณะนี้ยังไมปรากฏเอกสารที่วาให อสม. ออกแตประการใดครับ เรียนใหทราบ ๒ ประเด็นครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ที่ตอไฟแบบถูกตองคือวาตอแบบไหนครับ 

แลวถาทานบอกวาตอนนี้ตอแบบถูกตองแลว กอนหนาน้ันละครับ เวลาเปนเกือบป ที่ยายไปยายมาอยู ๒ , ๓ ที่ตอไม

ถูกตองจะมีการเยียวยากันอยางไร ก็เลยอยากจะถามความถูกตองเปนแบบไหน ตรวจสอบไดอยางไรครับ  

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตใหทานปลัดอาทิตย คูณผล ชี้แจงเพิ่มเติมคะ 

 



๗. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดอาทิตยครับ 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตเรียนตอวา สําหรับเรื่องไฟที่ถูกตองตอนน้ีเรามีหมอแปลงจากการไฟฟาอนุญาต ที่ผานมานั้นก็มี

หมอแปลงเชนเดียวกันแตวามีบางสวนที่เราไมยืนยันวามีผูประกอบการอาจจะหลงหูหลงตาไปบางนอกเหนือจากการ

ตรวจสอบของเทศบาลฯ เพราะจํานวนผูประกอบมีจํานวนหลายรอยรายก็อาจจะมีบางรายที่ไมผานทางเจาหนาที่ของ

ทางเทศบาลฯ อันนี้ผมยอมรับวามีจริงๆ แตวาไมสามารถตรวจไดวามีเจาไหนบางที่ดําเนินการในสวนนี้ แตเมื่อเรา

ไดรับการทักทวงจากทานสมาชิกบาง จากคนที่ประกอบการถนนคนเดินเราก็ดําเนินการใหถูกตองเราไมไดปลอยปละ

ละเลยครับทานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา อยากทราบวาเมื่อเรามีมิเตอรแลวใครเปนผูเก็บเงินคาไฟครับ 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็เปนความรับผิดชอบของผูประกอบการครับ เพราะจะมีเงินจํานวนหนึ่งที่เราเก็บมาเปนคาดําเนินการเราจะ

นําเงินสวนน้ันมาในการจายคาไฟฟาครับทาน 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือเก็บมาใหกับทางเทศบาลฯใชหรือไมครับ 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนแบบนี้วาเราจะมีการใหผูประกอบการ อุทิศเงินจํานวนหนึ่งใหกับการดําเนินการซึ่งเปนเงินจํานวน

หนึ่ง แตผมจําตัวเลขไมได แตสามารถดําเนินการในสวนนี้ได เปนการอุทิศเจาะจงในการดําเนินการโครงการถนน     

คนเดิน 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เปนทางเทศบาลฯ เก็บไฟฟาใชหรือไมครับผม 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมใชครับผม เปนการอุทิศเจาะจงในโครงการถนนคนเดิน เงินจํานวนน้ีเราจะสามารถนําไปใชจายอะไรก็ไดใน

โครงการนี้เทานั้น เราก็นําเงินจํานวนน้ีไปจายการไฟฟา 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตไมใชการไฟฟามาเก็บใชหรือไมครับ 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เราเปนคนนําไปจายการไฟฟาแตมันอันเดียวกันครับ เรานําสงเขาก็ลักษณะเดียวกันครับมีใบเสร็จถูกตองครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ไดคําตอบมาพอสมควร โดยทั่วไปคนที่เสียคาไฟ ไฟฟามาวางบิลเราก็ไปจายถาไมจายก็ถูกตัด ดังนั้นแลวก็

อยากจะใหผูบริหารของเทศบาลฯ ตระหนักถึงเร่ืองนี้ดวย มีผูคาอยูหลายรอยรานคาถาเจาไหนลักลอบใชไฟทานอยา  



๘. 
 

ปลอยไวทางเทศบาลฯเปนผูเสียผลประโยชน ทางไฟฟาก็เสียประโยชน เปนการประกอบธุรกิจที่เอาเปรียบกันเกินไป

หรือไม ตรงนี้ก็อยากจะใหผูบริหารชวยตรวจสอบดูดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ เปนประเด็นที่ติดคางจริงๆครับ คือเรื่องนี้ผมก็ไดรับการประสานมาจาก

การไฟฟามาเหมือนกันวาตลอดระยะเวลาที่ผานมาการไฟฟาเหมือนถูกปดตาถูกขโมยใชไฟ พวกเราก็เหมือนกับเปน

การสงเสริมใหมีการทําผิดกฎหมาย บัดนี้เขากลาวหาวาทานนายกฯขโมยใชไฟที่ผานมา เขากลาวหาทานนายกฯ      

ผมก็ยินดีดวยครับ ถาเขาไมกลาวหาเทศบาลฯ ผมกลัววาเขาจะกลาวหาทั้งเทศบาลฯเขาเหมารวมทั้งเทศบาล ผมวา

เร่ืองนี้คงจะปลอยใหมันผานไปไมไดครับ ทําเปนลืมไมไดวาเราเคยใชไฟโดยไมถูกตองมันเบียดบังผลประโยชนของ

ประเทศชาติ มันเบียดบังประชาชน หรือแมกระทั่งวาหมายถึงการทุจริต และหลีกเล่ียงไมไดวาเปนการทุจริต ผมคิดวา

เร่ืองนี้ในฐานะผมเปนประธานกรรมมาธิการติดตามงบประมาณ ก็คงตองลงไปดูในเรื่องนี้ดวย ในเรื่องนี้ผมคงตอง

ประสานไปกับทางไฟฟา แมกระทั่งดําเนินคดีตามกฎหมายที่กําหนดไว เพราะวาผมก็เปนประชาชนคนหนึ่งที่เสีย

ประโยชนจากการกระทํานี้ดวยครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผม นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามเพ่ิมเติมตอเนื่องจากทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เมื่อสักครูเกี่ยวกับเงินอุทิศเทาที่ทราบมา

วาฝายบริหารไดนําเอกสารเปนรายรับของเทศบาลนครอุบลราชธานี นํายื่นประกอบการพิจารณางบประมาณรายจาย

เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปพ.ศ.๒๕๕๘ ที่นําเสนอตอสภาฯที่ผานมาครับ อยากจะสอบวาเงินอุทิศโครงการถนนคน

เดินทานไดนําเขาเทศบาลฯหรือเปลาครับ เพราะตามที่ผมไดขอมูลมาจะมีการเรียกเก็บจากรานคาแตละรานคือ      

รานละ ๑,๐๐๐ บาท ตามที่ผมไดขอมูลมาเจาหนาที่ของเทศบาลนครอุบลราชธานี มีการเก็บเงินรานละ ๑,๐๐๐ บาท 

จํานวน ๑,๒๐๐ รานขึ้นไป ถึง ๑,๓๐๐ ราน ผมคํานวณเปนตัวเลขคราวๆ คือทานจะไดเงินเขาเทศบาลฯ ประมาณ

๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เปนขั้นต่ําอยากจะทราบวาเงินสวนน้ีทานนําเขาเทศบาลฯหรือเปลาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบให   ท านพิมพนภั ส  ภัทรกอพงศสุ ข                

ผอ.สวนบริหารงานคลัง เปนผูชี้แจงคะ   

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข      ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดิฉันพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข                

ผอ.สวนบริหารงานคลัง ขอเรียนชี้แจงในเร่ืองการเก็บรายไดตรงน้ีวาเราไดรับเขาเปนเงินของเทศบาลเปนเงินรับฝาก 

 



๙. 
 

และอีกสวนหนึ่งเก็บเขาไปเปนคาเก็บขยะมูลฝอย ปนี้ก็มีคาเก็บขยะมูลฝอยเพิ่มขึ้น ประมาณลานกวาบาทเกือบ     

สองลานงบประมาณรายไดของคาขยะเพิ่มขึ้น   

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ ตามที่ทานผอ.สวนบริหารงานคลัง ชี้แจงมาเมื่อสักครูแสดงวา ทานไมไดนําเงินที่

ประชาชนอุทิศใหจากผูประกอบการโครงการถนนคนเดิน นําเขาเทศบาลฯในสวนของเงินอุทิศใชหรือไมครับ อยากจะ

สอบถามครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ   

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สําหรับคําถามผมขออนุญาตอธิบายเรื่องรายรับของเทศบาล ใหทานไดทราบสักนิดไมเกิน ๒ นาทีครับ คือวา

รายรับของเทศบาลฯ จะมีรายรับอยู ๓ สวน ๑.จะเปนรายไดของเทศบาล  ๒.จะเปนเงินอุดหนุน ซึ่งเงินรายไดนี้ก็จะ

แยกเปนภาษีตางๆ เงินอุดหนุนก็จะแยกเปนเงินอุดหนุนทั่วไปกับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ที่นี่ตามระเบียบของ พ.ร.บ.

ของเทศบาลฯ ก็จะระบุไววาเทศบาลอาจจะมีรายไดจากกิจการตางๆ เชน กิจการพาณิชย หรือมีผูอุทิศให ก็จะโยง

มาถึงโครงการของถนนคนเดิน หลังจากที่ทางเทศบาลไดทําโครงการใหผูประกอบการมาขายสินคาในจุดที่เราผอนผัน

เราก็กําหนดกฎเกณฑน้ีขึ้นมา โดยขอตกลงของผูประกอบการน้ีวาเขาจะมีการอุทิศเงินจํานวนเงินใหจํานวนหนึ่งแตผม

จําไมไดวาในแตละรายน้ันอุทิศเทาไหร การอุทิศนี้ก็เปนการอุทิศเปน ๒ ลักษณะ ๑. อุทิศทั่วไป นี้เทศบาลฯสามารถที่

จะนําเขาเปนรายไดของเทศบาลฯก็ได หรือเทศบาลฯจะนําเขาเปนเงินรับฝากของเทศบาลฯก็ได กรณีอุทิศอันที่ ๒ 

เจาะจงเปนการอุทิศเร่ือง เชนงานประเพณีออกพรรษา อุทิศงานแขงเรือ หรืออุทิศงานโครงการถนนคนเดิน กรณีที่จะ

อุทิศทั่วไปนี้เทศบาลฯสามารถที่จะนําไปดําเนินการไดในภารกิจของเทศบาลฯ ที่กําหนดไวใน พ.ร.บ.ของเทศบาลฯได

ทุกกรณี แตถาเปนการอุทิศเจาะจงน้ัน ทางเทศบาลฯจะสามารถนําไปใชไดเฉพาะที่ประชาชนหรือผูอุทิศประสงคจะให

ดําเนินการในเร่ืองนั้นเทาน้ันเอง การบริหารจัดการเงินกอนนี้ถาเปนการอุทิศเจาะจงสวนใหญ ในทางปฏิบัติเขาก็จะนํา

เปนรายไดของเทศบาลฯในประเภทเงินนอกงบประมาณ หรือเรียกวาเงินรับฝาก สําหรับการใชจายเงินนอก

งบประมาณหรือเงินรับฝากก็ใชจายตามระเบียบพัสดุโดยอนุโลมของถนนคนเดินนั้นเขาจะเฉพาะเจาะจงใหเปน

โครงการถนนคนเดิน ดังน้ันเทศบาลสามารถนําเงินจํานวนน้ี ไปใชจายในโครงการถนนคนเดินไดในทุกกรณี โดยเปน

อํานาจของนายกเทศมนตรี ครับทาน ก็เรียนใหทานสมาชิกไดทราบผมเปนเจาหนาที่งบประมาณก็เหลืออายุราชการ

ประมาณ ๒ ปเศษๆ ก็คงจะดูเรื่องน้ีเปนพิเศษเพราะไมอยากมีปญหาในอนาคตเพราะเงินตรงนี้สามารถตรวจสอบได 

ขอเรียนใหทราบครับทานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

 



๑๐. 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตอเนื่องจากเมื่อสักครูเก่ียวกับเร่ืองถนนคนเดิน ในการเรียกเก็บคือทานเรียกเก็บครั้งเดียวใชหรือไม

ครับและตลอดทั้งโครงการทั้งหมดก็ ๔ ถึง ๕ เดือน แตคาไฟออกมาเปนเดือน และผูประกอบการเขาจะอุทิศใหตอน

ไหนอีกครับ เพราะคาไฟมันออกมาเปนเดือนแตรานคาอุทิศครั้งเดียว และอยางที่ทราบกันวาที่ผานมาก็ผิดเงินอุทิศ

ตั้งแตอยูถนนเสนราชบุตร และถนนเขื่อนธานี โครงการนี้ทําตอเนื่องมาตลอด กอนหนาที่เงินอุทิศทานใชจายกัน

อยางไร เพราะอยางที่รูวาไมไดมีการขอใชไฟอยางถูกตองตามกฎหมาย ก็เลยอยากจะขอความรูจากทานปลัดฯ       

วาตอไปทําอะไรจะไดทําใหถูกกฎหมาย  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ  ตามที่ทานปลัดไดชี้แจงมาเมื่อสักครูครับ ตามความเขาใจของผมก็คือเงินอุทิศ

เก่ียวกับโครงการถนนคนเดิน คือทางเทศบาลฯ คณะผูบริหารสามารถนําเงินไปใชไดโดยฝายสภาฯไมสามารถที่จะ

ตรวจสอบได เพราะที่ผมไดตั้งขอสงสัยคือจากการที่ไดรับเอกสาร ในหมวดของเงินอุทิศจะมีตัวเลขที่ทางเทศบาลฯ

ไดรับอยูประมาณ เจ็ดแสนกวาบาท ตัวเลขผมไมคอยชัดแตถาฝายบริหารอยากทราบผมจะขออนุญาตเขาไปนํา

เอกสารฉบับนั้นมาดู ในการรับเงินอุทิศถาทานรับเงินอุทิศจากรานคาแลวนําเขามาในหมวดของเงินอุทิศที่ปกติของทาง 

เทศบาลฯไดตั้งงบตัวนี้ไว อยากจะสอบถามไวเปนความรูวาทานจะสามารถนําไปใชเกี่ยวกับโครงการถนนคนเดินได

หรือไมครับ  ขออนุญาตถามวาในหมวดของเงินอุทิศที่ไมไดระบุเจาะจงวาเปนโครงการถนนคนเดิน ทานสามารถเบิก

นําไปใชจายในโครงการถนนคนเดินไดหรือไมครับ ตัวเลขเจ็ดแสนกวาบาทที่ทานไดรับไปครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ   

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับผม 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เงินอุทิศของถนนคนเดินเปนเงินอุทิศเจาะจง นายกเทศมนตรี สามารถนําไปใชเฉพาะโครงการถนนคนเดิน

เทาน้ัน นายกเทศมนตรี ไมสามารถที่จะนําเงินไปใชทั่วไปได ที่ผมเรียนเงินตัวนี้การเบิกจายหรืออะไรก็แลวแตการ

จัดซื้อจัดจางทั้งหลายทั้งปวง ทานสามารถขอดูและตรวจสอบไดครับทาน ตาม พ.ร.บ.ขอมูลขาวสารเพราะวามีอํานาจ

ในการตรวจสอบตรงนี้อยู สามารถตรวจสอบไดครับ  

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานปลัด อาทิตย  คูณผล ขออนุญาตเอยนาม คําถามที่วาเงินอุทิศที่ไมไดระบุวาตองไปใชใน

หมวดไหนทานสามารถนําไปใชในโครงการถนนคงเดินไดหรือไมครับ 

 



๑๑. 
 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตามหลักการแลวไดครับ แตวิธีปฏิบัติไมควรเอาไปเพราะโครงการที่อุทิศใหโครงการถนนคนเดินก็ยังมีสตางค

ใชอยู ถาหากยังมีพอมีสตางคใชอยูจะเอาเงินอุทิศประเภทอื่นมาใชมันก็ไมชอบไมควรทํา เพราะวาตัวเลขที่อุทิศมา

ทั้งหมดนี้มันสามารถบริหารจัดการไดจบสิ้นกระบวนการไมจําเปนจะตองนําเงินอุทิศประเภทอื่นหรือแมกระทั่ง

งบประมาณเทศบาลฯในหมวดอื่นๆ มาใช เพราะวาเงินของโครงการก็สามารถพอใชในโครงการของมันเองไดครับทาน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานสุภชัย   

นายสุภชัย    ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธาน ประเด็นตอเนื่องถนนคนเดินผมเขาใจวาเราทํามาหลายป เราก็ไปบอกกับผูที่มา

คาขายคือเพื่อนเราที่เราชวนมาคาขายดวยกันวาเงินอุทิศที่ทานใหจะเปนคาขยะ คาไฟ คาโนนคานี่ แสดงวาตลอด

ระยะเวลาที่ผานมาเราไมเคยชี้แจงใหประชาชนเหลานั้นทราบเลยวาเงินที่เขาอุทิศเขามา เราใชเปนเงินอะไรบาง   

เหลือเทาไหร ใชไปเทาไหร สรุปที่ทานบริจาคมา ที่ทานอุทิศมาเปนเงินเหลือเขาเทศบาลเพื่อไปเปนเงินสะสมเทาไหร 

แสดงวาเทาที่ทําโครงการมาไมมีความโปรงใสเลย ไมมีความคิดที่จะใหประชาชนเหลานั้นมามีสวนรวมในการบริหาร

เลย แสดงวาทานทํามาคาขายใชหรือไม ทานจะไปประกอบการแขงกับผูประกอบการใชหรือไม หรือมีใครเขามา

เปนมาเฟยอยูในถนนคนเดินใชหรือไม อันนี้ทานตองตอบโจทยตรงนี้วาผมเห็นโรงเรียนอนุบาลแหงหนึ่งในเดชอุดมซึ่ง

พี่ชายเองชวนเขาไปดู เด็กเขาทํางานเขาเก็บเงินคนละสองบาทสามบาท เดินเขาไปเขาติดปายเลยวาเงินงบประมาณที่

เขาทําทั้งหมดเทาไหร คิดเปนคาคณะกรรมการเก็บขยะเทาไหร คิดเปนคาไฟสนับสนุนโรงเรียนเทาไหร เหลือยอดเงิน

เทาไหร อันนั้นแคชั้นอนุบาลเขาทํา ผมวาเขาถูกปลูกฝงมาดีแตผูใหญอยางพวกเราไมตระหนักเลยวาความโปรงใส    

ในการบริหาร มันตองเริ่มจากพวกเราดวย  พูดถึงจริงๆพวกเราคือประชาชนเลือกเขามาปกครองเลือกมาดําเนินการ

เรายิ่งตองโปรงใส ผมเสียใจจริงๆ เสียใจแทนผูประกอบการที่ตลอดระยะเวลาที่ผานมาเขาไมทราบเลยวาเงินอุทิศให

เราเอาไปใชอะไรบาง เรื่องน้ีผมอยากใหทานประธานกําชับฝายผูบริหารดวยวาถาวันนี้โครงการแคนี้เริ่มไมโปรงใส    

ไมตองพูดถึงโครงการอื่นมันมีการยักยอก มันมีการโกงกันแนนอนกราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คิดวากอนจะเขาระเบียบวาระตอไป ผมขอเรียนทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน เนื่องจากวา

เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ สภาแหงนี้ไดอนุมัติใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑ ไป 

เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ ไปแลวนั้น ตามระเบียบก็จะตองมีการกอหนี้ผูกพัน ฉะนั้นเมื่อผูวาราชการจังหวัดได  

ลงนามในเทศบัญญัติแลว ทางทานนายกเทศมนตรีไดทําญัตติดวนที่สุด คือหนังสือดวนที่สุด ที่ อบ ๕๒๐๐๘/๖๕๙๔ 

ลงวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ เปนญัตติขอกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไมไดกอหนี้ผูกพันใน

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เขามาถึงประธานสภา ดวยเหตุนี้

ผมในฐานะประธานสภาก็ไดนําบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุม ในวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ซ่ึงเปนวาระที่ ๔ กอน

วาระเร่ืองอื่น ๆ ขอกราบเรียนใหทราบดังน้ี จะไดพิจารณาเปนลําดับไดถูกตองนะครับ และเอกสารจะไดแจกใหทาน

สมาชิกเรียบรอยทุกทาน มีทานใดยังไมไดรับบาง ไดรับครบทุกทานนะครับ ขอเวลาพัก ๕ นาทีครับ 

 

พักการประชุม ๕ นาที 



๑๒. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ขออนุญาตดําเนินการตอขออภัยที่ไดเบรกไว มีความจําเปนนิดหนึ่ง ตอไปเขาระเบียบวาระที่ ๒ ญัตติ เรื่อง 

ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

  เรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานีไดประกาศใช       

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๗ สํานักการชาง ไดรับ

งบประมาณจัดซื้อครุภัณฑยานพาหนะและขนสง มีจํานวน ๔ รายการ ที่ไมสามารถจัดซื้อได โดยฝายพัสดุและ

ทรัพยสิน สํานักการคลัง ไดดําเนินการประกาศสอบราคาจัดซื้อแลว จํานวน ๒ ครั้ง ปรากฏวาไมมีผูมาติดตอขอรับ

เอกสารและติดตอขอยื่นเอกสารแตอยางใด เพ่ือใหการบริหารงบประมาณของเทศบาลนครอุบลราชธานีเกิดประโยชน

สูงสุดแกเทศบาลฯ เทศบาลนครอุบลราชธานีพิจารณาแลว เห็นวาครุภัณฑทั้ง ๔ รายการยังมีความตองการและ   

ความจําเปนที่จะใชปฏิบัติงานอยู แตเนื่องจากขณะนี้ใกลสิ้นปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ เกรงวา     

จะดําเนินการกอหนี้ผูกพันและเบิกจายไมทันในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

การรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.

๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘  ขอ ๕๙ “ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง     

ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติ  

กันเงินตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” 

หลักการ 

 การขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไมกอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เหตุผล 

 เทศบาลนครอุบลราชธานี พิจารณาแลวเห็นวาครุภัณฑจํานวน ๔ รายการที่ยังหาผูขายยังไมไดนั้น เทศบาล

นครอุบลราชธานียังมีความตองการและความจําเปนที่จะใชปฏิบัติงานอยู แตเนื่องจากขณะนี้ใกลสิ้นปงบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ เทศบาลนครอุบลราชธานี ไมสามารถดําเนินการการจัดซื้อครุภัณฑยานพาหนะและ

ขนสง ตามระเบียบพัสดุไดทันภายในปงบประมาณ ๒๕๕๘ และเพื่อใหมีงบประมาณเพียงพอมาดําเนินการจัดซื้อ

ครุภัณฑยานพาหนะดังกลาว จําเปนตองดําเนินการกันเงิน โดยขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ

สิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ ตามรายละเอียดดังน้ี 

 แผนงานเคหะและชุมชน 

 งานไฟฟาถนน ๒๔๒ 

 หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง 

  - ประเภทคารถบรรทุก (เบนซิน) ขนาด ๑ ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา ๑,๕๐๐ ซีซี ขับเคลื่อน ๒ ลอ  

   จํานวนเงินตามเทศบัญญัติ ๒๕๙,๐๐๐ บาท 

 - ประเภทคารถบรรทุก (ดีเซล) แบบกระบะเททาย ขนาด ๖ ตัน ๖ ลอ ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา         

   ๖,๐๐๐ ซีซี  ขนาดความจุไดไมนอยกวา ๔ ลูกบาศกหลา พรอมกระบะและเครื่องปรับอากาศ  



๑๓. 
 

          จํานวนเงินตามเทศบัญญัติ ๑,๓๘๖,๐๐๐ บาท 

 - ประเภทคารถบรรทุกเอนกประสงค ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา ๑,๕๐๐ ซีซี เครื่องยนต ๔ สูบ ๑๖ วาลว 

   พรอมมีหลังคาไฟเบอรกลาส มีประตู เปด – ปด ดานหลัง จํานวนเงินตามเทศบัญญัติ ๓๖๔,๐๐๐ บาท 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

 งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน ๓๑๒ 

 - ประเภทคารถบรรทุก ๔ ลอ ชนิดดั้ม ยกเททายแบบไฮดรอลิค ขนาดไมนอยกวา ๑ ตัน เครื่องยนตดีเซล  

   ความจุกระบอกสูบไมต่ํากวา ๒,๔๐๐ ซีซี จํานวนเงินตามเทศบัญญัติ ๕๖๐,๐๐๐ บาท 

   รวม ๔ รายการเปนเงิน ๒,๕๖๙,๐๐๐ บาท (สองลานหาแสนหกหมื่นเกาพันบาทถวน) 

 ดังนั้น คณะผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ

สิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี โปรดพิจารณาตอไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธาน พอดีทางสมาชิกมีความสับสนนิดหนอย จึงขออนุญาตนําเรียนทานประธานวา

ขออนุญาตพักการประชุมอีกรอบหนึ่ง เพ่ือประชุมปรึกษาหารือกันภายในสัก ๑๐ นาทีครับ ขอประทานอภัยเพื่อไมให

เกิดความสับสนในการประชุม ขอผูรับรองดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 รับรองถูกตองนะครับ มีสมาชิกจะเสนอเปนอยางอื่นไหม ไมมีก็เปนอันวาพักการประชุม ๑๐ นาที ครับ             
 

พักการประชุม ๑๐ นาท ี
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอประทานอภัยทานผูบริหารทุกทานนะครับ เนื่องจากทานสมาชิกสับสนเรื่องวาระการประชุมว า

งบประมาณของป ๒๕๕๘ แตทําไมกันเงินแยก กันเงินเปน ๒ ญัตติเขามาตองทําความเขาใจ สมาชิกก็เขาใจวา      

เมื่อป เดียวกันนาจะยกมือครั้งเดียวจบ ผมกราบเรียนทานสมาชิกว าเมื่อเปนญัตติเขามาอยางนี้ก็ต องลงมติ         

เปนไปตามแตละญัตติ เขาใจกันก็ขอเริ่มประชุมตอในระเบียบวาระที่ ๒ สมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญทานสุภชัย

นายสุภชัย    ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง

ที่ ๔  ตามญัตติที่ทานขอกันเงินเขามา อันนี้ใหเงินไปแลวมันเปนเรื่องงายมากที่จะไปซื้อ ใหเงินไปแลวเปนการกอสราง

ไมเสร็จ กอสรางไมได อันนั้นเปนอีกเรื่องหนึ่งที่เราตองมาคุยกัน แตอันนี้เปนเงินที่ใหไปแลวเอาไปซื้อรถบรรทุก       

อันที่ ๒ ก็ซ้ือรถบรรทุก อันที่ ๓ รถบรรทุกเอนกประสงค มีหลังคาไฟเบอรกลาส มีประตู เปด – ปด ดานหลัง ผมวา

เปนเร่ืองงายที่จะทํา ถาผมมีเงินผมจะซื้อรถออกไปผมก็ซ้ือไดถาผมมีเงิน ถาผมไมมีเงินผมไปดาวนก็ยังได อันนี้สภา   

ใหเงินไปแลว ทานไมสามารถซ้ือไดผมอยากฟงคําชี้แจงวาเพราะอะไรทานถึงซ้ือไมได ฝากทานประธานถามดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 



๑๔. 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรี ยนท านประธ านฯ  ผ านไปยังท านสมาชิ กฯ  ดิ ฉั นขอมอบ ให ท านพิมพนภัส  ภัท รกอพงศ สุ ข                    

ผอ.สวนบริหารงานคลัง เปนผูตอบคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

นางพิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข      ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการ          

สวนบริหารงานคลัง เรียนชี้แจงตามที่เทศบัญญัติงบประมาณป ๒๕๕๘ ไดอนุมัติใหซื้อรถจํานวน ๔ รายการ ซึ่งฝาย

พัสดุสํานักการคลัง ไดดําเนินการสอบราคาจํานวน ๒ ครั้ง ก็ไมมีผูรับเหมารายใดมีสิทธิ์มาซื้อหรือมายื่นซองเลย      

ซึ่งจากการสอบถามเขาคนที่มีอาชีพ เขาบอกวาราคาของเราต่ํามาก ไมสามารถที่จะซื้อได ก็ดําเนินการไป ๒ ครั้ง ตาม

ระเบียบพัสดุถาดําเนินการโดยวิธีอื่นไมได ก็จะดําเนินการทําวิธีพิเศษเราตองขออนุมัติผูวาราชการจังหวัดกอน       

ทางจังหวัดก็แนะนําวาใหไปทบทวนราคากลางใหม ซึ่งไมเกี่ยวกับราคางบประมาณ ราคากลางก็คือราคาตาม

ทองตลาดวาเทาไหร ไมเกี่ยวกับงบประมาณที่ตั้งไว พัสดุก็เลยสงคืนแตละกอง/สํานัก วาใหไปทบทวนราคากลางใหม

อีกทีวาเทาไหร ซ่ึงจะสูงกวางบประมาณครึ่งตอครึ่ง ขอเรียนชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ถาเปนไปตามที่ทานชี้แจง ผมมองไมเห็นประโยชนถึงการกันเงินที่จะกันไวอีก ก็คือถาซ้ือไมไดทานก็ทําเขามา

งบประมาณใหม เพ่ิมราคาเขามาใหสามารถจัดซื้อจัดจางได แบบนี้ดีกวาไหม ดีกวาที่เราจะมากันเงินไว คือถากันเงินไว

ผูสูญเสียประโยชนคือเทศบาล มีเงินไมสามารถซื้อได ไมตองกันเงินแลวเอาเขามาใหมแบบนั้นจะเหมาะสมกวา 

ความหมายของทานคืองบประมาณที่เราใหไปทานไมสามารถจัดซื้อจัดจางได แลวทานยังจะมากันเงินอีกทําไมครับ 

อันนี้คือคําถาม คําถามตอมาทานจะกันไวเพ่ืออะไร ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูตอบคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย   คูณผล         ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล ทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติ ตอจาก ผอ.พิมพนภัส  ภัทรกอพงศสุข    

บอกวาทํา ๒ ครั้งแลว ไมมีผูมาเสนอราคา ตอไปตองเปนกระบวนการวิธีพิเศษ แตวาวิธีพิเศษคําสั่ง คสช.ที่ ๑๐๔ 

ประมาณเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๗ กระบวนการจัดซื้อจัดจางโดยวิธีพิเศษตองขออนุมัติผูวาราชการจังหวัด พอดี ๒ 

ครั้ง ไมมีใครมาประจวบกับจะส้ินปงบประมาณก็กันเพ่ือวาเราจะดําเนินการจัดซื้อโดยวิธีพิเศษ ถาวิธีพิเศษยังไมมีคน 

 



๑๕. 
 

มาเสนอราคาอีก เทศบาลก็มีหนาที่หาสตางคจากสวนอ่ืนมาสมทบเพ่ือใหจัดซื้อจัดจางได เพราะฉะน้ันเราก็ตอบที่ทาน

สมาชิกไดถามวาเรากันเงินไวทําไม กันไวเพื่อจะดําเนินการตามกระบวนการวิธีพิเศษโดยขออนุมัติผูวาราชการจังหวัด 

ก็จะหางบประมาณมาเพ่ิมเติม ตรงนี้จะใชวิธีสั้นกวาการเสนองบประมาณเขามาใหม อันนี้คือเหตุผลครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธาน ในเรื่องของคารถบรรทุก ๓ คัน ณ วันที่อนุมัติงบประมาณผมเปนประธานกรรมการ

แปรญัตติ เราไดสอบถามกับทางขาราชการที่เขามาชี้แจงวางบที่เราใหไปที่ทานเสนอมาซ้ือไดไหม ทานบอกผมวาซื้อได 

ทานบอกผมวาจัดหาใหได ในวันน้ีตอไปนี้คณะกรรมการไมตองฟงก็ได คณะกรรมการไมตองพิจารณาก็ได เราไมเชื่อ  

ก็ได มันถึงยอนกลับไปวิธีคิดวาทําไมเวลาทานของบประมาณเขามาจัดซื้อรถอะไรสักอยาง ผมถึงตองใหตรวจสอบ

ตลาดมาใหผมดวยวารถที่ทานจะจัดซื้อหามา ๔ - ๕ ยี่หอ มาเปรียบเทียบวาราคาเทานี้ คณะกรรมการจะรูวาให

งบประมาณไปเทาไหรทานจัดซื้อได ผมก็คิดวาผมอยูในวงการงานประมูลมาพอสมควร พอทราบวาอันนี้ทําได ถาทํา

ไมได วันน้ีทานกันเงินมาอีกออกไปทําไมได มันก็เหมือนกับยืดระยะเวลาออกไปเร่ือยๆ ผมวาทานไปทําเขามาใหมไมดี

หรือครับ เอาใหที่ทานพอใจที่ทานทําเขามา อันนี้ ๒๕๙,๐๐๐ บาท ซื้อไมไดขอเขามา ๖๐๐,๐๐๐ บาทเลย ถาทานจะ

จัดซื้อไดทานก็ขอมา แตผมวาการกันเงินขามปเหลื่อมมาเรื่อยๆ เหมือนกับดินพอกหางหมูไปเรื่อยๆ ทานไมสามารถจัด

งบประมาณแบบราบรื่นปตอป ถาเปนสภาวะบริษัทก็คือสภาวะบริษัทที่ไมสามารถเรียกดุลขึ้นมาไดวา ณ วันนี้     งบ

ดุลเราเทาไหรเราจะตองใชเทาไหร เรารับมาเทาไหร เพราะเงินของปที่แลวที่บริษัทใหไปจัดซื้อไมได อันนี้คือใน

ลักษณะบริษัทเล็กๆ ยังมีปญหา ถาองคกรใหญๆ อันนี้เทศบาลนครอุบลนะครับไมใช อบต. ถาเรายังทําเรื่องแคนี้ไมได 

ผมไมรูวาเราจะทําเรื่องใหญกวาน้ีไดไหม ทานจะดูแลบานเมืองนี้ไดไหม ผมไมเห็นดวยกับการกันเงินในหมวดนี้ครับ 

กราบเรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกชวยกันพิจารณาในเรื่องน้ีดวย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯ ผมณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาฯ ตามที่งบประมาณ ๒๕๕๘ ประกาศใชตามที่   

ทานนายกฯ ไดแถลงมาวันที่ ๑๘ ธันวาคม จนถึงวันนี้ซ่ึงเปนวันสุดทายของปงบประมาณ ๒๕๕๘   ๑๐ เดือน ทาน

ประกาศหาผูรับจาง ๒ ครั้ง ในระยะเวลา ๑๐ เดือน ทานประกาศไปแค ๒ ครั้ง ครั้งแรกที่ทานประกาศไปก็ไมมีผูมา

รับเอกสาร พอครั้งที่ ๒ ก็บอกวาไมมีผูรับเอกสารอีก จนมาวันนี้วันสุดทายไดรับการชี้แจงวาตองกันเงินไวเพื่อที่จะขอ

อํานาจผูวาฯ เพ่ือใชกรณีพิเศษ ดังน้ันผมอยากทราบวา ๑๐ เดือน ทานทําอะไรอยู ตามที่ผมเขาใจถาผมเขาใจผิด

อยากขอความรูจากทานปลัดฯ หรือทาน ผอ.คลัง ถาทานประกาศมาแลว ๒ ครั้ง ทําไมทานไมขอวิธีพิเศษเลย ทําไม

ทานมาขอกันเงินทําไม ถาใน ๑๐ เดือน ไมมีคนซ้ือเลย ไมมีคนมาเสนอราคาอะไรเลย ถาครั้งแรกก็แลวครั้งที่ ๒ ก็แลว 

ระยะเวลานานมาก ทําไมทานไมขอใชวิธีพิเศษเลย เหตุใดทานตองมาขอกันเงิน ถาเปนลักษณะแบบนี้ผมขอเสนอ    

ใหทานเพิ่มเขาไปในงบประมาณป ๒๕๕๙  จะเหมาะสมกวา ทานก็ขอเขามาเลย จะใชเงินเทาไหรที่จะซื้อไดก็ใหทาน

ทําเขามาเลย ที่สําคัญ ๑๐ เดือน นับตั้งแตงบประมาณป ๒๕๕๘ ประกาศใชมันแสดงใหเห็นถึงอะไร ผูบริหารมี

ลักษณะแบบไหน บริหารงานแบบไหน ๑๐ เดือนไมใชนอยๆ มันมากพอที่จะทําอะไรไดหลายอยาง แตผมก็ไมทราบวา 



๑๖. 
 

ทานบริหารงานอยางไร รองนายกฯ ก็ ๔ คน เปลี่ยนแลวเปลี่ยนอีก เลขาฯก็เหมือนกัน ผูชวยทานมากมายไปหมดยัง 

ชวยกันทําไมไดเลย สุดทายวันน้ีขอกันเงิน พอสภามาพิจารณาแลวก็รูสึกวาผูบริหารมาบริหารงาน ผมไมรูวาจะใช

คําพูดอะไรพูดไปก็อันนี้เปลาๆ บริหารงานไมดี ในระยะเวลา ๑๐ เดือนที่ผานมา มีเงินแตใชไมเปน หรือมีเงิน          

มีการวางแผนอะไรสักอยาง หาคนตกลงอะไรไมได สภาก็สงสัยวาไมมีผูมารับจางงานตัวนี้ ทั้งๆ ที่เร่ืองราคารถคนที่อยู

รอบตัวทานเปนเจาของธุรกิจขายรถยนต คงไมตองบอกวาใครมีหลายคนไมวาอยูชุดในบริหารชุดนอกผูบริหาร      

พรรคพวกของทาน ถาแคนี้ ๑๐ เดือนไมไดผมวาขอใหทานพิจารณาตนเองเถิดครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมมีสิ่งที่ตองการความรูจากทานผูอํานวยการสํานักการคลังสักนิดหนึ่ง

ครับ หมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ถาประกาศในรอบแรกแลวจะใชระยะเวลาเทาไหร เพื่อที่จะพิจารณา 

เพ่ือที่จะประกาศในรอบถัดไปครับ คือมันมีระยะเวลาเทาไหร มีกฎหมายกําหนดหรือไมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสวนบริหารงานคลังครับ 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 ขอเรียนชี้แจงนะคะทาน ไมมีกําหนดเวลาคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ครับ ถาไมมีกรอบเวลาทําไมระยะเวลา ๑๐ เดือนที่ผานมาทําไมถึงไมประกาศ ไปตั้งสามครั้งแลวก็จัดซื้อวิธี

พิเศษไปเลยครับ นี้แสดงวางบประมาณที่เราใหไปทานไมสนใจที่จะใชมัน ไมสนใจที่จะติดตามการใชงบประมาณตัวนี้ 

ถาอยางนั้นก็คงไมมีอะไรตองพูดกันแลวครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คืออยากจะทราบนะคะวาในเมื่อมีเวลาอยู ๑๐ เดือน ที่จะทําการจัดซื้อ

ครุภัณฑและสิ่งกอสราง จํานวน ๔ หัวขอนี้ คือทานเริ่มประกาศครั้งแรกเมื่อไหร ครั้งที่สองเมื่อไหรคะ ขอทราบ

รายละเอียดดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสวนบริหารงานคลังครับ 

 



๑๗. 
 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ ดิฉันขอเรียนชี้แจงดังนี้นะคะ คือถา         

เทศบัญญัติเราประกาศใช หนวยงานที่เปนเจาของงบประมาณก็จะทําเรื่องขออนุมัติซื้อผานทานนายก แลวพออนุมัติ

แลวก็จะสงมาที่พัสดุกลางของสํานักการคลังนะคะ เราก็จะแตงตั้งกรรมการกําหนดคุณลักษณะ แลวก็ประกาศสอบ

ราคาครั้งแรกเมื่อวันที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๘ คะ และประกาศครั้งที่สองในวันที่ ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๕๘ คะ หลังจาก

ประกาศครั้งที่สองเราก็ทําหนังสือไปขออนุมัติจัดซื้อโดยวิธีพิเศษ ในชวงของเดือนสิงหาคมคะ จําวันที่ไมไดนะคะ 

ทานผูวาก็เลยใหทบทวนอีกครั้งหนึ่ง ใหทบทวนราคากลางหรือหางบประมาณเพิ่มดีไหมอยางนี้คะ ซึ่งถาเรามาสอบ

ราคาครั้งที่สามก็เกรงวาจะไมทันคะ ก็เลยตองไดกันเงินคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

แสดงวามาจัดซื้อตอนปลายปงบประมาณนะครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ยิ่งไดฟงทาน ผอ. ใหคําตอบมานะครับ มันก็ยิ่งทําใหสภาแหงนี้รูสึกวาการ

บริหารงานของผูบริหารลมเหลวจริงๆ ตองขอเรียนใหทานประธานทราบนะครับวาผมก็เปนหนึ่งในคณะกรรมการแปร

ญัตติ ผมเห็นงบประมาณหลายตัวที่ขอเกี่ยวกับการซ้ือรถนะครับ ไมวาจะเปนรถขยะ เมื่อไมกี่วันมานี้ผมก็พึ่งไดเห็นใน

เฟสบุคของเทศบาลวาตรวจรับรถขยะที่ทางสภาไดอนุมัติใหกับทางผูบริหารจัดซื้อนะครับ อนุมัติไปตั้งแต ทางผูบริหาร

ประกาศใชงบวันที่ ๑๘ พึ่งเห็นรับรถไปไมกี่วันที่ผานมานี้เอง เหตุใดทานถึงเอางบประมาณมาใชปลายปงบประมาณ 

ขนาดรถขยะคันใหญกวานี้ทานก็ยังซื้อไดเลยนะครับ แลวทําไมรถแคนี้ทานจะหาคนมารับจางไมได เพราะวาใน

ขั้นตอนแปรญัตติทางคณะกรรมการก็ไดถามซ้ําแลวซ้ําอีกนะครับ กับขาราชการที่มาใหขอมูลเขาก็บอกวาซื้อได แต

สุดทายเปนยังไงครับจนตองมาถึงวันนี้ ทานตองมาขอกันเงิน ทานมาประกาศครั้งสุดทายเดือนสิงหาคม มันเปนความ

ตั้งใจของทานหรือเปลา ที่ตองการจะใหมันเปนแบบนี้ ตรงนี้สภาขอตั้งขอสังเกตนะครับ แลวประชาชนเดือดรอนมาตั้ง

นาน เทศบาลก็ใชขออางตางๆนาๆ รถเสียอยางนั้นอยางนี้ เสียแลวเขาใหเงินทานไปซื้อตั้งแตวันที่ ๑๘ ธันวาคม 

๒๕๕๗ ทานทําอะไรอยูครับ พึ่งสงมอบมาเมื่อไมกี่วันมานี้ ผมจําไดแมนเลยครับเพราะผมก็ติดตามผลงานทานอยู 

ประชาชนเดือดรอนตั้งนาน ทานพ่ึงมารับรถขยะ กอนหนาน้ีรถเสียเกิดปรากฏการมีแมลงมีปกบินทั่วเมืองอุบลทานก็

ยังเฉยชาอยูไดตั้งนานนะครับ ตรงน้ีทางสภาขอตําหนิการทํางานของทาน ทานทํางานลมเหลวจริงๆนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ พอดีไดรับฟงวาไดยื่นไปแลวสองครั้ง แลวก็ยื่นขอผูวาดวย ทานผูวา

ยังใหกลับมาทบทวนกอน แปลวาเกิดอะไรข้ึนกับงบประมาณตัวนี้หรือเปลา ถาเกิดสมมุติวาทานซื้อได ก็ตองซื้อไปแลว

มันก็นาจะจบไปแลว แต ณ ปจจุบันตอนน้ีถึงแมเราจะกันเงินไปแลวมันจะซ้ือไดหรือไม ก็ในเมื่อทางจังหวัดก็ยังสงเรื่อง

มาใหเราทบทวนเลยนะคะ แลวมันจะมีประโยชนอยางไรถาสมมุติวาถึงเวลาเราใหกันเงินไปแลวนั้น สุดทายมาทานจะ

ซื้อไดหรือเปลา ถาซื้อไมไดแลวเราจะทําอยางไรตอ หรือวาในสวนของราคาที่ตั้งข้ึนมาน้ี ทางคณะกรรมการแปรญัตติก็ 



๑๘. 
 

ยืนยันวาผูที่เขามาใหคําชี้แจง ณ ตอนที่แปรญัตติบอกวาสามารถซื้อได แตสุดทายมาก็ยังซื้อไมได เหตุใดถึงเกิด

เหตุการณแบบนี้ข้ึนมา หรือวาสุดทายมานี้คือเรามาซ้ือตอนปลายปงบประมาณหรือเปลา พอเกิดปญหาขึ้นมาแลวนี้ก็

จะตองมากันเงิน มาอยางนูนมาอยางนี้ เรามีเวลา ๑๐ เดือน คะทาน ในการพัฒนาบานพัฒนาเมือง ทําใหเกิด

ประโยชนสุขแกประชาชน แตตอนน้ีรถจํานวนสี่คันน้ี ยังไมมีคนมายื่นซองประมูลเลย ดิฉันคิดวามันตองมีอะไรแนๆ

เลยนะคะ ดิฉันอยากจะใหทานตั้งขอสังเกตตรงนี้ดวยนะคะ ขอบคุณมากคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม  

 - สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได  

   กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘   โปรดยกมือขึ้น 

   / ไมมีสมาชิกยกมือ  

 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได 

   กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘   โปรดยกมือขึ้น 

   / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ เสียง 

 

           ที่ประชุม    

                     มีมติไมเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ 

                     ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ (สํานักการชาง) 

   

 

ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ       เรื่อง ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภณัฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได 

         กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

         พ.ศ.๒๕๕๘  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เสนอโดย นายกเทศมนตร ี

         นครอุบลราชธานี) 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ เร่ือง ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง 

กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ (กองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม เสนอโดย นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานีไดประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 

ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๗ กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ไดรับงบประมาณจัดซื้อครุภัณฑยานพาหนะและขนสง

คือ รถเข็นสําหรับขนขยะ (ถังไฟเบอร) จํานวน ๑๐ คัน ซ่ึงไมสามารถจัดซื้อไดในขณะนี้ โดยฝายพัสดุและทรัพยสิน 

สํานักการคลัง ไดดําเนินการประกาศสอบราคาจัดซื้อแลว จํานวน ๒ ครั้ง ปรากฏวาไมมีผูมาติดตอขอรับเอกสารและ 



๑๙. 
 

ติดตอขอยื่นเอกสารแตอยางใด ตามรายงานผลการจัดซื้อของฝายพัสดุฯที่แนบมาพรอมนี้ กองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม ไดพิจารณาแลวเห็นวายังมีความตองการและความจําเปนที่จะซื้อครุภัณฑดังกลาวอยู เพื่อใหมีครุภัณฑ

เพียงพอในการปฏิบัติงานตอไป 

 เน่ืองจากขณะน้ีใกลสิ้นปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ เกรงวาจะดําเนินการกอหนี้ผูกพันและ

เบิกจายไมทันในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน 

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) 

พ.ศ.๒๕๔๘  ขอ ๕๙ “ในกรณีที่มีรายจายหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปน

จะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกิน

ระยะเวลาหนึ่งป” 

หลักการ 

  การขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไมกอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เหตุผล 

  เทศบาลนครอุบลราชธานี พิจารณาแลวเห็นวาครุภัณฑยานพาหนะและขนสงคือ รถเข็นสําหรับขนขยะ

ดังกลาวที่ยังหาผูขายยังไมไดนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานียังมีความตองการและความจําเปนที่จะใชปฏิบัติงานอยู แต

เน่ืองจากขณะน้ีใกลสิ้นปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ เทศบาลนครอุบลราชธานี ไมสามารถดําเนินการ

การจัดซื้อครุภัณฑยานพาหนะและขนสง ตามระเบียบพัสดุไดทันภายในปงบประมาณ ๒๕๕๘ และเพื่อใหมี

งบประมาณเพียงพอมาดําเนินการจัดซื้อครุภัณฑยานพาหนะดังกลาว จําเปนตองดําเนินการกันเงิน โดยขออนุมัติกัน

เงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ประจําป พ.ศ.๒๕๕๘ ตามรายละเอียดดังน้ี 

 แผนงานเคหะและชุมชน 

 งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล (๐๐๒๔๔) 

 หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง 

  คารถเข็นสําหรับขนขยะ(ถังไฟเบอร) จํานวน ๑๐ คัน จํานวนเงินตามเทศบัญญัติ ๑๑๐,๐๐๐ บาท  

 (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นบาทถวน) 
  

 ดังนั้น คณะผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ

สิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ตอสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เพ่ือโปรดพิจารณาตอไป  

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             เขต

เลือกตั้งที่ ๔ ครับ กระผมมีเรื่องเดียวที่ติดใจและอยากสอบถามวา ตามประกาศไดกําหนดยื่นซองสอบราคาระหวาง

วันที่ ๑๐ สิงหาคม ถึง ๒๖ สิงหาคม เดือนสิงหาคม มันก็พ่ึงผานมาเมื่อเดือนที่แลว ตลอดระยะเวลาที่ผานมาทานไป 



๒๐. 
 

ทําอะไรกันอยูครับ ถามันจําเปนตองใชจริงๆ ทานไดงบประมาณไปแลว ทานรูวางบประมาณเทาไหรผมวาทานออก

ตลาดเองก็ได เชิญชวนเขามาจัดซื้อจัดจางก็ได วาวันน้ีเทศบาลมีเงินอยูเทานี้ จะซื้อรถ จะประกาศขายซองวันนี้ทาน

มาซื้อสิ ทานสนใจไหม อันนี้หนวยงานอื่นก็ทํา หลายๆอยางผมก็ไดรับการเชิญชวนจากหลายหนวยงานอยางเชน 

มหาวิทยาลัย ทางมหาดไทย ทางโยธา คือถามันใกลขอบระยะเวลาสิ้นสุดปงบประมาณมันก็มีหลากหลายวิธี คําถามก็

คือวาทานสนใจที่จะทําไหม ทานอยากไดจริงๆไหม มันเปนเรื่องแคนี้เองครับ ทางสภาแหงน้ีที่เราไดใหงบประมาณไปก็

ดวยเล็งเห็นความสําคัญวาสิ่งที่ทานขอมามันมีความจําเปนตอพี่นองประชาชน ตอการบริการพี่นองประชาชน สภา

แหงน้ีก็มาจากพ่ีนองประชาชน เพราะฉะน้ันเราใหไปเพ่ือใหทานไปอํานวยความสะดวกกับพี่นองประชาชน ใหไปตั้ง

นานพ่ึงมาจัดซื้อเดือนสิงหาคม ตลอดระยะเวลาที่ผานมานั้นทําอะไรอยูครับ ทําไมไมเรงรีบจัดซื้อหรือวาบุคลากรไมพอ 

หรือวาทานโยกขาราชการจนเกินไป เหตุผลมันมองไดวาทานไมไดใหความสําคัญกับสิ่งที่ทานมาขอสภาแหงนี้เลยครับ 

อยากทราบคําชี้แจงวาทําไมเราถึงตองไปจัดซื้อจัดจางเดือนสิงหาคมครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบให ผอ.กองสาธารณสุขฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.กองสาธารณสุขฯครับ 

นางสุรางค   พรหมประพันธ   ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของคารถเข็นขนขยะนี้นะคะ ก็ได

ดําเนินการจัดซื้อตามระเบียบ ตรงนี้มันเปนสวนของที่ทางกองสาธารณสุขฯไดดําเนินการขั้นตน ซึ่งเปนตนเรื่องนะคะ 

เสร็จแลวก็อยูในกระบวนการตามระเบียบพัสดุคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับญัตติขอกันเงินตัวนี้ก็เชนกันนะครับ ก็อยากเสนอทานประธานเพื่อผานไป

ยังทานผูบริหารวาอยากใหเอาเขามาเพิ่มเติมในงบประมาณป ๒๕๕๙ นะครับ ซึ่งญัตติสองญัตตินี้จํานวนเงินรวมกันก็

หาลานเศษๆนะครับ ซึ่งมันก็ไมใชเงินที่จะวามากก็ไมมากมายนักสําหรับงบประมาณของเทศบาลนครฯ ก็อยากจะขอ

เสนอใหเอาเขาไปในงบประมาณป ๒๕๕๙ นะครับ เรียนทานประธานสภาเพื่อผานไปยังทานผูบริหารครับ และก็

อยากจะบอกฝายบริหารวางบประมาณทุกตัวที่ขอมานะครับ ทางสภาก็เห็นดวยเพราะวาแตละตัวที่ขอมาก็เปน

งบประมาณที่เอาไวใชสําหรับแกไขปญหาความเดือดรอน ก็อยากจะใหทานผูบริหารตระหนักถึงความจําเปนของ

งบประมาณตางๆที่ไดผานไปนะครับ และอยากใหทานชวยนํางบประมาณป ๕๙ เขามาใหทางสภาพิจารณาใหอยาง

เรงดวนเลยเพื่อปญหาความเดือดรอนของพี่นองประชาชนของเราก็จะไดลดนอยลงนะครับ ขอบคุณครับ 

 

 



๒๑. 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอกราบเรียนทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานวา ขณะนี้นายกเทศมนตรีไดยื่นงบประมาณประจําป ๒๕๕๙ 

เขามายังประธานสภาเรียบรอยแลว ขณะนี้อยูในขั้นตอนที่ประธานสภาตรวจดูความถูกตองอยูนะครับ ทานใดจะ

อภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ พอดีดูรายละเอียดที่สงมาแนบดวยนะคะ พออานมาแลวก็เจอวา

เร่ิม ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๘ มีผูมาติดตอขอรับเอกสารหนึ่งราย กําหนดยื่นซอง ๑๔ กรกฎาคม ถึงวันที่ ๓ สิงหาคม 

๒๕๕๘ แตไมมีคนมายื่นซอง รับไปแลวแตไมยื่น คือเกิดอะไรขึ้นหรือเปลา ตัวรถเข็นขยะที่เปนถังไฟเบอรเขามีขายใน

ทองตลาดหรือเปลา มันตองผลิตพิเศษหรือวาพอรับมาแลวอาจมีนอกมีในหรือเปลาที่ไมสามารถตกลงกันได และก็ใน

สวนของรถขนขยะสิบคันน้ีจํานวนเงินแค ๑๑๐,๐๐๐ บาท เองคะทาน ๑๑๐,๐๐๐ บาท ใชเวลาประมาณสิบเดือน ถา

ซื้อไดหรือวาทางเทศบาลเราผลิตไดนี้เดือนละหน่ึงคันก็เพียงพอ ดิฉันคิดวามันก็นาจะจบไปแลวนะคะ มันไมนาจะถึง

ขั้นตองมากันเงินกันอะไรใหมันยุงยาก ถาสมมุติวาทานไดทําเองอะไรอยางนี้มันก็ไมนาจะยากมาก มันไมจําเปนตองมา

กันเงินหรอกคะ เพียงแตวามันเกิดเหตุการณอะไรขึ้น ดิฉันก็อยากใหทานลองพิจารณาดูนะคะ รอบตอไปนี้ลองดูนะคะ

วาลองบริหารดูวาจํานวนเดือนที่เรามีอยูน้ี เหตุผลทําไมตองมาซ้ือปลายปงบประมาณดวย กรกฎาคม กอนหนานี้ทําไม

ทานไมทําเพราะวางบประมาณที่เราผานใหก็มาตั้งแตเดือนธันวาคม ป ๕๗ แลว อยางไรก็ฝากใหทานพิจารณาดวยนะ

คะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ตามที่ไดขออนุมัติกันเงินซื้อ

รถเข็นถังขยะไฟเบอร ซึ่งผมเห็นแลววารถเข็นมันไมไดมีสเปคอะไรยุงยากมากมาย มันไมมีเหตุผลเพียงพอที่จะ

ดําเนินการลาชา ถาสมมุติวาในระดับประเทศไทยตอรถเข็นอยางนี้ไมได ผลิตรถเข็นอยางนี้ไมไดผมก็ไมรูจะวาอยางไร 

ก็ถือวาการทํางานของพวกทานนี้ลาชา เขาตําราวาใฝรอนนอนเย็น ใฝเย็นดิ้นตาย ผมเสนอวาไมมีเหตุผลเพียงพอที่วา

ลาชาในเรื่องของการหาซื้อรถเข็น ก็ขอสรุปเพียงเทาน้ีวาไมมีเหตุผลเพียงพอเรื่องความลาชาการทํางานในการขอซื้อ

รถเข็นนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
 

ที่ประชุม  

 - สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได 

   กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ (กองสาธารณสุข  

             และสิ่งแวดลอม)  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  



๒๒. 
 

 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได 

   กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘  (กองสาธารณสุข 

   และสิ่งแวดลอม) โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ เสียง 

  

           ที่ประชุม    

                      มีมติไมเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ 

                      ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ (กองสาธารณสุข 

                      และสิ่งแวดลอม)     

 

 

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ       เรื่อง ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภณัฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิได 

         กอหนี้ผูกพัน ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพิ่มเติม ฉบบัที่ ๑ ประจําป 

         งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘   

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ “ญัตติ”  ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง   กรณียังมิได

กอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ           พ.ศ. ๒๕๕๘ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เร่ือง ญัตติ  ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไมไดกอหนี้ผูกพัน เทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเพิ่ม เติม ฉบับที่ ๑ ประจําป งบประมาณ พ.ศ .๒๕๕๘  เรียน ประธานสภาเทศบาล               

นครอุบลราชธานี   ตามที่ผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี ไดใหความเห็นชอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม 

ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘  ไปแลวนั้น  เนื่องจากเปนชวงสิ้น

ปงบประมาณ เกรงวาการเบิกจายงบประมาณในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ในเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘  จะเบิกจายไมทันในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่ง

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน  ของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๕๘ ขอ ๕๙ “ในกรณีที่มีรายจายหมวด

คาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถิ่นไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” โดยรายการในหมวดคา

ครุภัณฑ   ที่ดินและสิ่งกอสราง ในเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายเพิ่ม เติม  ฉบับที่  ๑ ประจําป งบประมาณ           

พ.ศ. ๒๕๕๘ มีรายละเอียดดังน้ี  

๑. คารถโดยสารขนาด  ๑๒ ที่นั่ง (ดีเซล) ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา ๒,๔๐๐ ซีซี จํานวน ๑ คัน    

งบประมาณ  ๑,๒๙๔,๐๐๐ บาท  

๒. คารถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด ๑ คัน ปริมาตรกระบอกสูบไมต่ํากวา ๒,๐๐๐ ซีซี ขับเคลื่อน ๒ ลอ แบบมี

ชองวางดานหลังคนขับ (Cab) จํานวน ๒ คัน ๆ ละ ๖๕๗,๐๐๐ บาท งบประมาณ ๑,๓๑๔,๐๐๐ บาท 

๓. คารถจักรยานยนต ขนาด ๑๑๐ ซีซี แบบเกียรอัตโนมัติ จํานวน ๑ คัน งบประมาณ ๔๔,๐๐๐  



๒๓. 
                    

                 รวมเปน  งบประมาณทั้งสิ้น  ๒,๖๕๒,๐๐๐ บาท 
 

หลักการ 

 หลักขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม  ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ จะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี 

เหตุผล 
 

 เพ่ือใหเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดใชเปนหลักในการบริหารงานของเทศบาลตามนโยบายที่ฝายบริหารได

แถลงตอสภาเทศบาลไว และจะไดใชจายงบประมาณไปดําเนินการตามโครงการพัฒนาดานตางๆ ที่กําหนดไวในราง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ อันจะกอใหเกิดประโยชนสุขแก

ประชาชนและสามารถพัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งขึ้น จงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังไม ไดกอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑ ประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาตอไป 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ  เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต

เลือกตั้งที่ ๔ ครับ เห็นทานนําเรื่องกันเงินเขามาสองรางนะครับ แลวมีเรื่องที่สามที่เราอนุมัติเขาไปอีกเรื่องหนึ่ง

เพ่ิมเติมเขามา แสดงความหวงใยไปยังฝายผูบริหารวาเกรงวามันจะตองมาทํากันเงินอีกสักรอบไหมครับ ถาสภาแหงนี้

กันเงินใหทานไป ณ ครั้งนี้ตรงนี้แลวทานจะสามารถทําการจัดซื้อจัดจางไดไหม อันนี้ผมขอถามดีกวาวาตามรายการที่

ทานเสนอมาทานจะทําการจัดซื้อจัดจางไดหรือไมครับ เพราะคณะกรรมการแปรญัตติเราไมตัดทานเลยแมแตสลึงเดียว

ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ  /  ถาไมผมขอลงมติครับ 
 

ที่ประชุม  

          - สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ ขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง  กรณียังมิได 

  กอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 

            โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

 - สมาชิกทานใดไมเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียัง 

   มิไดกอหนี้ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๑ ประจําปงบประมาณ        

            พ.ศ. ๒๕๕๘  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๕ เสียง 

 

 



๒๔. 

 

ที่ประชุม    

             มมีีมติไมเห็นชอบ อนุมัติกันเงินในหมวดคาครภุัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง กรณียังมิไดกอหนี้ 

             ผูกพันในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘  

 

     

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ครับ กอนที่จะไปเร่ืองอื่นๆนะครับ เน่ืองในเหตุผลตัวนี้ ถาทานคิดวาทานยังมีความจําเปนที่จะใชงบประมาณ

ตัวนี้อยูใหนําแปรญัตติเขามาในปงบประมาณ ๒๕๕๙ ครับ เพราะวาสภาแหงนี้ยังไมไดรับคําชี้แจงจากทาน เราก็ไม

กลาใหกันเงินเหมือนกันครับ กราบขอบพระคุณครับ  

ระเบียบวาระที่ ๕    เรื่อง       อื่นๆ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง อ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบ เรียนทานประธานสภา ท านสมาชิ ก คณะผูบ ริหารและผูมี เกีย รติ ทุ กท านค รับ กระผม                  

รอยตํารวจเอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ตามที่ไดประชุมสภา

มาหลายครั้งหลายรอบก็จะเห็นโครงการรถหลายๆอยาง เชนรถราง รถตู รถกระบะ รถขยะ ทั้งหลายเหลานี้ตลอดจน

รถเข็นขยะนะครับ อันนี้ผมก็รบกวนปรึกษาทางฝายสํานักการชางและทางฝายสมาชิกสภานะครับวา ปจจุบันนี้พื้น

ถนนของในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีนี้ชํารุดหลายที่ เชนถนนแถวชุมชนบุงกาแซว แถวทางออกไปริมมูล มันเปน

หลุมเปนบอลึกมากนะครับ แลวก็มีนํ้าทวมขังอยูตลอดทั้งปเหมือนกับวามันเปนแหลงเสื่อมโทรมนะครับ ทีนี้ผมก็ไม

เคยเห็นรถประเภทนี้ของเทศบาล รถผสมปูน รถผสมคอนกรีตสําเร็จรูปที่จะออกไปซอมถนนที่วาใหมันทันเหตุการณ 

เพราะผมเคยเห็นแตวาใชแรงงานคน ใชบุงก๋ี ใชคราด ใชพลั่ว ไปปะไปซอมถนนซ่ึงมันไมเขากันครับ เพราะวาพื้นถนน

เปนคอนกรีตแตเราไปเอาหินคลุกเอามาบด มาอัดๆเขาไปเสร็จแลวมันก็ไมอยูตัว ซักพักเดี๋ยวมันก็เปนหลุมเปนบออีก 

ทีนี้ผมก็อยากปรึกษาทางสมาชิกสภาและสํานักการชางวา จะเปนไปไดไหมวารถตัวนี้มีความจําเปนที่จะตองเอามา

ซอมถนนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีใหทันเหตุการณครับ ขอบคุณมากครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เมื่อไมมีกอนจะปดประชุมผมขอขอบคุณทานเจาของพื้นที่ คือ

โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล โดยทานผูอํานวยการกรศิริ  มิ่งชัย ที่ไดเอื้อเฟอสถานที่และใหความสะดวกในเรื่องการ

แปรญัตติ ในเรื่องการประชุมสภา นะครับ และหวังเปนอยางยิ่งวาคราวหนาเราจะไดกลับเขาพื้นที่ของเราไมตอง

สัญจรอีกตอไปนะครับ และก็กราบขอบพระคุณทานนายกฯ ทานรองนายกฯ ทานเลขาฯ ที่ปรึกษาฯเปนอยางสูงนะ

ครับ ที่ไดรวมมือรวมใจกัน ถาเปนไปไดนะครับ ตอไปนี้มองดูบรรยากาศแลวก็คิดวาดีขึ้น อยากจะเห็นความรวมมือ  

ทั้งสอง 



๒๕. 
 

ฝายนะครับวาทําอยางไรจะใหบานเมืองเราเจริญรุงเรืองตอไปดวยดี ฝากไวดวยนะครับ และขอขอบพระคุณทาน

สมาชิกผูทรงเกียรติเปนอยางสูง ทานผูอํานวยการสวนราชการทุกทาน กราบขอบพระคุณครับ ขอปดประชุมครับ 

 

****ปดประชุมเวลา ๑๖.๐๐ น.***** 
 

 

(ลงชื่อ) ................................... ผูจดรายงานการประชุม      (ลงชื่อ)......................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

              (อดศิร  ประจํา)                                             (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 

หัวหนางานตรวจและบังคับการ รักษาราชการแทน                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

            หวัหนาฝายกิจการสภา                                   
 
                     

       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 

             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       

        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

        คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 

                (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                              (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                 (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                     (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 

             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                           (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

.................................................................. 

                                                
 

 

 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


